

腊肉飘香年味渐浓

夏泽梅 本报记者 靳天龙



腊肉是深受镇安人喜爱的一道特色传统美食，镇安县围绕腊肉这一山货美食做足文章，积极推动腊肉产业化发展，将舌尖上的美味转化成带动群众增收致富的新产业，助力腊肉产业成为镇安绿色经济发展的一张特色名片。

年关将至，正是镇安群众节前

制作腊肉的时节。鲜美飘香的腊肉，既满足了人们的味蕾需求，也是对一年辛勤劳作的最好犒劳。

1月12日，在镇安县永乐街道安山村，村民阴生学正用藤条将土法腌制过的腊肉挂在火炉上方，随着柏树枝小火的慢慢熏烤，一股浓浓的腊香扑面而来。阴生学说：“我们每年10月份杀猪，用

柏树叶大概烘制3个月才能好。熏好的腊肉吃着不腻，做菜样式多，存放时间也长。”

镇安人过年就喜欢吃腊味，若少了这些腊味，年味也似乎淡了许多。最常见的腊肉吃法是砧板肉、豆豉炒腊肉、马铃薯粉饼子炒腊肉等，不管是农家日常食用、逢年过节待客，或是作为地方特色菜被端到饭店、农家乐的餐桌上，这几道菜可以说是“浓淡总相宜”。这浓浓的腊肉香味中充满了时间醇厚的味道，透露着人间的烟火气。

在镇安县云盖寺镇岩湾村镇安晖腾腊肉特产有限责任公司，

熏制车间挂着一排排腊肉，车间内火苗正旺。工作人员正在对腊肉熏制过程进行日常检查，工人正进行产品的分拣包装，一派繁忙景象。

镇安晖腾腊肉特产有限责任公司负责人王珊说：“我们现在可以年产腊制品800多吨，有熟腊肉、生腊肉、手撕腊肉、金丝牛肉等七大类30多种产品，主打的‘手撕腊肉’已获得‘康养特色产品’称号，通过线上线下销售的方式，公司产品销往国内外。”

近年来，镇安县通过政策赋能，积极探索“腊肉+”模式，融合绿色食品深加工、直播电商、文旅

产业等，不断发掘“老腊肉”的新作用。目前，全县规模以上养殖户、企业有133家，孵化腊肉生产加工销售企业3家，年产值1.5亿元，带动养猪群众户均年增收5000元。

“我们将积极围绕‘腊肉+’模式持续深化产业链，通过规范农户养殖、加大腊肉生产监督力度、引进新技术、推动龙头企业线上直播销售、组织企业参与各类美食赛事及展销活动，积极争取农商互联项目支持，进一步扩大镇安腊肉知名度，不断推动老腊肉‘撬动’新产业。”镇安县电子商务与对外经济服务中心副主任李惟斌说。



1月22日，大荔县官池镇石槽村红萝卜现代农业产业园内，工人们忙着清洗红萝卜。

春节前夕，官池镇10多家有规模的红萝卜加工企业，开始忙活着水洗、加工、挑选、装箱，组织春节市场供应。每天，至少有750吨优质红萝卜源源不断销往西安、重庆、北京等地，部分销售到澳大利亚、加拿大等国。

通讯员 李世居 杨静 摄

我省调研检查西安市

节日粮油保供和安全生产工作

本报讯（记者 赖雅芬）1月24日，记者从省粮食和物资储备局获悉，近日该局组成调研组，在西安市调研检查节日粮油保供和安全生产工作。

在西安爱菊粮油集团，调研组一行先后深入成品粮油储备仓库、散装食用油罐区、生产车间、配电室及相关安全生产重要场所，详细了解粮油储备和生产、加工、储备供应、运输等情况，实地查看库区安全生产、消防设施等情况。对企业在保障区域粮食安全中作出的贡献给予肯定。

座谈会上，调研组听取了西安市发展改革委、爱菊集团有关粮食安全工作汇报，对部门单位落实粮食安全党政同责、储备安全管理、粮食产业发展等工作给予充分肯定。调研组强调，要提高站位，严格落实粮食安全党政同责要求，紧盯春节、两会等重要节点，统筹推进粮源调度、加工、储运、销售等各环节工作，加大粮油市场监测力度频次，全面掌握粮油供求、价格、库存等动态变化，适时发布价格信息，合理引导市场预期，确保节日期间粮油市场供应充足、品种丰富、价格稳定。

同时，要突出产业，坚持发挥优势、突出特色、打造品牌，做大做强粮食产业经济，提升粮食种植效益，调动农民种粮积极性。特别是爱菊集团要努力打造“拳头产品”，进一步强链补链，拉长产业链，不断提升产品竞争力和价值力。

此外，要重视安全。安全生产大于天，安全责任重于山。要认真落实省委、省政府关于安全生产工作的部署要求，树牢安全生产意识，压实安全生产责任，落实生产作业规程，做好风险隐患排查，狠抓问题整改落实，筑牢安全生产防线，严防各类安全事故发生。

兴平市：举办2024年“就业援助月”专场招聘会



本报讯（王楠 记者 黄河）1月23日，兴平市人社局、市残联、店张街道联合举办2024年“就业援助月”第二场专场招聘会。

“今天的招聘会举办得很好，让我们能够借助年前农村赶集这个平台，就近就地招聘到满意的员工。”陕西润泽博泽科技有限公司综合管理部部长庞向军面对工作人员激动地说。

本场招聘会是继桑镇专场招聘会之后，兴平市人社局联合市残联在乡镇举办的第二场线下区域招聘会，目的就

是充分利用年前大量农民工返乡及借助店张古驿大集的知名度，围绕辖区企业需求，让群众在寒冬腊月感受“人社+残联+镇（街道）”工作人员服务温度，同时享受到政府的各项“就业创业温暖大礼包”。

“马上就过年了，正在为来年干啥发愁，没想到通过兴平人力资源抖音号，看到店张街道今天有就业帮扶专

场招聘会。我特意前来招聘会现场，就找到了合适的工作，这下可以安安稳稳过大年了。”店张街道店张村村民沈包高兴地说。

据统计，参加当天招聘会的单位共12家，提供就业岗位1500余个，发放宣传手提袋、彩页2000多份，前来应聘的求职者500余人（次），初步达成求职意向150余人。

延川县：“菜篮子”“米袋子”稳价保供

本报讯（袁妞 马倩 记者 杨磊）春节将至，延川县各大农贸市场、超市迎来年货采购高峰，商家们也为喜迎春节提前做好准备了，品类丰富、数量充足的商品摆满了货架。

1月24日，记者走进延川县客都超市，在各类饰品的装点下，浓浓的节日氛围扑面而来。货架上物品种类齐全，蔬菜水果、奶制品等货物量足价稳，前来购买的居民络绎不绝。

正在超市购物的张女士

说：“快过节了，现在家里许多东西都没有买，趁着有时间，就提前采购了。”

在北关农贸市场内，前来采购的人们正在有序选购，商户们也忙着给顾客装袋称重。“最近买菜的人比较多，我的货源比较稳定，菜价也没涨，原来卖多少钱现在还卖多少钱。”延川县北关农贸市场商户张建林边忙活边说。

在延川县北新街批发商郭世清的粮油店内，一袋袋面粉堆积如山、一桶桶食用油摆放

整齐，郭世清一边整理货架一边对记者说：“我在延川卖了20年的米、面、油，主要是批发。我们这儿货源充足，平时什么价春节就什么价。”

据了解，为保障春节期间日用品、农产品等物资供应，延川县供销社对农资仓储库房进行了升级改造，为商家提供仓储服务，同时紧盯市场变化，主动对接中国供销延安农产品物流园，及时补充物资，丰富商品种类和数量，确保重点生活必需品不断档、不脱销。截至目

前，全系统已采购储备米150吨、面650吨、油230吨、杂粮50吨、牛奶1.5万箱、肉制品30吨、水果蔬菜60吨。

“春节即将来临，我们将充分发挥农资流通网络优势，全力保障春节期间市场供应，让群众的‘菜篮子’‘米袋子’供应充足。同时配合市场监管部门联合开展假冒伪劣食品专项执法行动，防止散布涨价信息、哄抬物价等违法行为，维护公平有序的市场秩序。”延川县供销社合作社副主任高权说。



1月18日，紫阳县洞河镇街道居民在楼顶制作腊鱼干。

据了解，洞河镇历来都有制作腊鱼干的传统，草鱼腌制的鱼干深受消费者欢迎。 黄志顺 摄